Valentina Tereshkova
 
Valentina Tereshkova espaziora joan zen lehen emakumea da. Bere amak ehun-enpresa lan egiten zuen eta bere aita traktore-gidaria zen. 1945ean eskolan hasi zen baina 1953an eskolara joateari utzi zion, halere, bere hezkuntzarekin ikastaroak egiten jarraitzen zuen. 

Gaztetan paraxutismoaz interesatu zen, herriko.aeroklubean sartu zen. 22 urte zeuzkanean, 1959ko maiatzaren 21ean egin zuen  bere lehen jauzia, ehungintza langilea zen bitartean.
Bere ametsa espaziora joatea zen eta frogatzea emakumeek gizonek espazioan duten erresistentzia fisiko eta psikologiko bera zutela.

1962n urtean emakume kosmonauta elkarterako aukeratu zuten. 400 aurkeztu ziren arren bostek, bakarrik lortu zuten lekua eta espaziora irteteko lehen emakumea izateko.
Urtebetez osatu zen. 1963ko uztailaren 16an, 26 urte zeukanean, VOSTOK-6 akatsik gabe martxan jarri zen eta espaziora bota zen. Espaziora joan zen lehen emakumea izan zen eta lehen pertsona ez militarra. Hegaldi bikaina egin zuen, eta orbitan hiru egunez egon zen. Arazo teknikoak izan zituen itzultzeko,  gidatu zuten itzulia lurretik.

Oztopoak; Espaziotik itzuli eta gero, errusiar aireko soldadu batzuek espaziora egindako bidaian mozkortuta egon zela salatu zuten, baina gero kargu horiek leporatu zizkieten guztiak kalera bota zituzten.

1969an ingeniaritza-espazialan graduatu zen. Une hartan emakumezkoen kosmonautak taldea desegin zen.
[bookmark: _GoBack]Nahiz eta emakumeek hegaldi batzuetan parte hartu zuten, 19 urte pasatu ziren beste emakume bat espaziora joan zen arte.

1977an Ingeniaritzako doktoretza jaso zuen. 1997an, aerea indarretik erretiratu eta kosmonauta taldetik erretiratu zen. 2013an 76 urterekin, martera joateko nahia adierazi zuen, nahiz eta bidaia joanekoa bakarrik izan.
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